

“太忻号”城际动车开行“满月”

日均上座率超过八成

本报讯(记者 齐向真 通讯员 孙任驰)8月3日,太原至忻州的“太忻号”城际动车开行“满月”,一个月来,“太忻号”累计发送旅客9.4万人次,其中7月31日达到最高值,发送旅客4321人次,日均上座率达到82%。“太忻号”城际动车已逐渐融入两地百姓的生活。

为精准服务太忻经济一体化发展,7月4日,太原至忻州间每日往返开行6趟“太忻号”城际动车。自此,山西中部城市群太忻经济一体化发展有了便捷高效的“快车

道”。
太原南站售票车间副主任李静介绍,“太忻号”城际动车开行一个月来,客流以探亲、旅游和通勤商务流为主,每趟动车的日均上座率都在八成以上。

在太原工作的董先生深有感触地说:“我在太原上班,家在忻州,由于下班时间原因,回家只能乘坐普速列车,时间长不说,车次还少。‘太忻号’城际动车开通后,回家由原来的一个半小时左右压缩到不到半个小时,而且太原南站、太原站都能乘坐,方便多了。”

为了让旅客有更好的出行体验,太原局集团公司将太原、忻州两市的历史文化常识、旅游景点知识等纳入“太忻号”城际动车乘务人员的培训内容。旅途中,由乘务人员适时为旅客提供专门的讲解服务,在排解旅程单调的同时,为旅客奉上一道文化大餐。

太原客运段D5308次“太忻号”列车长董瑞华介绍,城际动车开行一个月以来,在周末乘坐“太忻

号”城际动车出游的旅客,能够占到客流总数的三分之一。

忻州西站站长武敏说:“‘太忻号’城际动车的开行,缩短了忻州到太原的时空距离,促进了两市人员交流,越来越多的人将‘太忻号’城际动车当作出行首选”。

太忻一体化经济区
强势起步进行时

四所普通高中有缺额计划174个

考生还可补报

本报讯(记者 张晓丽)8月4日,市招考中心发布了目前普通高中学校缺额计划情况,符合条件的考生可于8月5日8时至8月7日18时,登录山西招生考试网进行志愿补报。

此次有缺额计划的普通高中共四所,包括一所公办学校和三所民办学校。古交三中缺额55人,太原长安综合中学缺额21人,太原行知宏实验中学缺额61人,太原华阳双语高中缺额37人。

参加我市今年中考,成绩达到普

通高中学校最低录取分数控制线460分,未被普通高中学校录取的考生均可补报志愿。补录时间为8月9日至10日。

缺额学校收费、住宿、地址、联系电话等详细信息,考生可认真阅读《报考指南》或联系学校了解情况。网上补报志愿期间,考生登录系统可以修改所补报的志愿,补报志愿系统一经关闭,将以网上填报的志愿为准,任何人不得更改志愿信息。所填报志愿一经录取,将一律不能退

档再被其他普通高中学校录取。未参加中考和未在网上补报志愿的学生,一律不能被普通高中学校录取。任何部门、单位和学校不得以任何理由擅自组织招生,不得接收已被其他学校按规定程序录取的考生。考生家长需要根据自己的家庭条件和经济承受能力等实际情况,填报适合考生就读的学校志愿,不要填报不愿意就读或者是没有能力就读的学校志愿,以免投档录取后给自己的就学造成麻烦。

市疫情防控办提示:

十五地返(抵)并人员
要主动报备

本报讯(记者 刘涛)8月3日0时至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增本土确诊病例53例,新增本土无症状感染者241例。为进一步筑牢“外防输入、内防反弹”防线,坚决守住来之不易的防控成果,8月4日,市疫情防控办发布提示,15地返(抵)并人员要主动报备。

7天内有国内疫情风险区的返(抵)并人员,特别是7月26日以来有内蒙古自治区乌兰察布市集宁区,7月27日以来有海南省三亚市吉阳区,儋州市白马井镇,陵水县,临高县;内蒙古自治区包头市青山区;浙江省金华市义乌市、东阳市、浦江县,绍兴市诸暨市;重庆市合川区;新疆维吾尔自治区伊犁州尼勒克县;吉林省吉林市昌邑区、龙潭区;北京市怀柔区龙山街道等旅居史以及与上述病例活动轨迹有交集的返(抵)并人员,要主动向居住地社区(村)、单位或入住酒店报备,配合落实核酸检测、隔离观察、健康监测等疫情防控措施。

流动科技馆
点亮青少年科学梦

本报讯(记者 郭婷)“这是什么原理?”“这个为什么可以自己转?”在省、市科协的指导下,8月3日下午,尖草坪区科协联合区委宣传部、区教育局等多个部门,在阳曲社区党群服务中心举行以“科技赋能 科普一夏”为主题的中国流动科技馆暑期特别活动,60余件科普展品集科学性、知识性、趣味性、互动性于一体,打通了基层科普“最后一公里”。

当日下午,来自阳曲中心校的各年级学生及附近居民分批有序参观了科普展品,并亲自动手参与科学小实验,感受科技的神奇。在力学类、电学类、光学类等科普展区,青少年们认真观察,亲自动手,感受物体运动的无穷奥秘、声光带来的奇妙现象。在现场,科技辅导员联合会成员以及科普志愿者给大家逐一讲解,一场有声有色的科普体验活动,让孩子们体验到科学知识的魅力。

尖草坪区科协有关负责人介绍,此次中国流动科技馆山西巡展(太原尖草坪区站)的科普展览将持续至9月,展品涵盖了基础科学、生命科学、信息技术和人体健康等多个领域,为辖区群众,特别是青少年零距离接触科学、体验科技、开阔眼界、增长知识搭建了平台,不仅丰富了暑期生活,更有助于引导青少年树立科学思想、掌握科学方法、增强创新意识和实践能力。

“云端”惠民作用大

耐火西巷社区党群服务中心的建筑面积为1300平方米,面积不算大,只设置了7个功能室,但其中的“民声直播间”是独一无二的。“民声直播间”位于党群服务中心二层,面积近80平方米,设备齐全,具有同步直播和专栏录播两个功能。

谈及为什么要设置“民声直播间”,王婧告诉记者,在抓党建促基层治理能力提升专项行动中,该社区积极开展信息化管理和服务,但因社区工作人员和场地有限,无法涉及到每一个居民。为此,社区便计划打造指尖上的民声阵地,通过“民声直播间”突破各方面的局限。

“有了‘民声直播间’,社区开展各种活动时,就能在线上线下同时展开,还可以和街道的微信公众号、党建可视化平台无缝融合,采集基层文明实践活动先进案例、推广文明实践成果、宣传引导文明行为等,成为传播党的声音、丰富辖区居民文体生活、倾听民声的重要渠道。”王婧说。

反响热烈居民夸

“民声直播间”成立以来,已经完成了两次大型直播任务,居民反响热烈。

社区治理智能化

最近,在耐火西巷社区,经常能看到老年居民拿着手机互相交流,学习拍摄视

频和照片的技巧。原来,依托“民声直播间”,社区开设了“老爸老妈学美拍”公益课,除帮助辖区老年人融入信息社会外,还鼓励大家拿起手机拍摄,记录身边的好生活,发现身边的不足,好的素材可以通过“民声直播间”发布。

“民声直播间”虽刚刚起步,但借助现代信息化的传播手段,不仅拓展了为民服务的渠道,还成为社区工作的新阵地,实现了社区治理的智能化,得到了辖区居民的欢迎和认可。

“下一步,社区会增加直播频次,开设‘润河会客厅’‘明星网格员’等栏目,根据居民的需求,直播民声学苑的课程,并送上反诈骗、垃圾分类等专题知识讲座,让社区的服务与时俱进。”王婧说。

记者 袁剑锋 通讯员 甄珍 文/摄

聚焦基层一线风采